

# 日本泳池排水口吞杀女童

## 水管铝盖脱落,救生员接报后未要求游泳者离开

7月31日,日本埼玉县一名7岁女孩被吸入游泳池的水管后,不幸身亡。警方调查后怀疑这起悲剧并非完全是意外,可能存在人为疏忽因素。



7月31日,警方在营救日本埼玉县7岁女孩户丸瑛梨香

### 游泳池水仅深1米

■玉县富士见野市所泽市立小学二年级学生户丸瑛梨香,7月31日在38岁母亲的陪伴下,同两个哥哥和一名同学一起去游泳,下午1时40分左右,不幸降临在她头上。

当时水管口的一个网格状铝盖脱落,户丸被吸入直径60厘米的管道。大约50名消防队员和游泳池工作人员试图进入管道解救户丸。但直至晚上7时45分左右,才找到她的尸体。

日本《读卖新闻》报道说,这个游泳池深1米,周长120米。这段水管位于水下50厘米处,靠水泵吸水并通过另一管道排出,通过这种方法来制造人工水流,很受儿童欢迎。

警方怀疑,出事时,户丸可能正向附近的同学游去,但

却被游泳池的水管吸住。

### 悲剧原本可避免

其实这起悲剧完全可以避免。负责这起案件调查的警察说,在户丸被吸入水管前约10分钟,一名小学三年级学生已发现一个脱落的水管铝盖,并将铝盖交给了一名救生员。这名救生员把铝盖放在救生塔旁后,通过无线电向一名高级救生员报告。另外一名救生员走到水管附近,告诉游泳者不要靠近水管,但没要求他们离开游泳池。发现户丸被吸住的救生员曾告诉警方:“那个女孩当时可能在水下,没听到警告。”

警方现场调查后发现,水管的盖子用螺钉固定在游泳池壁上,并用金属线固定。但一名经常去游泳的12岁男孩说,螺钉常会变松,他甚至能用手取

下螺钉,“我曾经因为试图取下螺钉被救生员训斥。”

### 市政府要负责任

发生意外的游泳池归富士见野市教育管理委员会所有,由一家建筑维护公司负责管理,游泳池在今年7月15日游泳旺季时重新开放。事故发生时,那里有10名救生员,游泳池里约有100名游泳者。警方说,市政府和维护公司均没有任何关于应对意外或预防事故的指南。

一名曾在这个游泳池工作过4年的救生员曾经警告说,固定水管盖子的螺钉会松动,但维护公司从来没要求救生员进行固定。■玉县警方据此认为事故可能是由人为疏忽造成,市政府和这家建筑维护公司应对此负责。管亚杉(新华社供本报特稿)

## 科威特元首 送国民每人680美元

□据新华社电 科威特国民议会7月31日召开特别会议,正式通过一项埃米尔(国家元首)赠款提案。根据这项提案,每个科威特公民可一次性获得200科威特第纳尔(约合680美元)。

科威特媒体报道说,这次赠款对象为99万名科威特公民,在科威特境内生活的大约两百万名外籍人士不包括在内。款项支出将包括在科威特政府2006年至2007年财政年度预算之中。

作为石油输出国组织重要成员,国际油价持续上涨,为科威特带来丰厚收益。目前,科威特政府资产已达1660亿美元。

## 巴黎宣布 禁止市民“裸浴”

□据新华社电 法国首都巴黎市政府近日宣布禁令,规定在塞纳河畔的人工沙滩进行日光浴的男女不得“裸浴”,女士不得赤裸或仅着一块“遮羞布”。

巴黎市政厅颁布该禁令的目的,在于维护塞纳河畔沙滩的安宁和良好的公共秩序。禁令指出,“人们的举止必须符合良好规范以维护安宁、安全和公共秩序。不体面的衣着(裸浴、遮羞装和上裸装等)要禁止。”

市政厅官员说,河畔的不体面衣着“会形成诱惑和招致危险举动。”据报道,执法的巴黎市警察将对违反禁令者处以38欧元的罚款。

在法国的天然海滩,夏季人们裸露上身或仅着遮羞装进行日光浴的情况非常普遍。

## 巴西军队 送流浪企鹅回南极

在巴西里约热内卢的海滩上,人们在享受阳光海景时,来自南极洲的企鹅们却在思念故乡。下个月,这些“北漂”多年的“鸟儿”终于可以回家了,巴西军方准备把它们运回南极老家。

许多南极企鹅每年随着南极的浮冰漂流到巴西附近,浮冰融化后,这些小家伙被冲上了海岸。通常,大多数企鹅被送往当地动物园,但今年,人们打算让它们回归故里。下个月,巴西空军飞机将100多只企鹅送到巴西领土最南端,再由海军船只送它们回到南极栖息地。 欧叶

## 考古发现 2300年前男人爱美

“当窗理云鬓,对镜贴花黄”,自远古时代起就不是女子的特权。但科学家日前在爱尔兰发现的远古男子遗骸证实,生活在2300多年前的男子很在意自己的外表,不惜花费很长时间精心梳妆。

科学家在爱尔兰首都都柏林附近发现的一具男子遗骸显示,他的头发用类似发胶的物质固定,指甲也显示出精心修剪的痕迹。对此,爱尔兰国家博物馆负责人里德说:“爱美是人的天性。”里德表示,该男子用于固定发型的胶状物质由植物油和松树树脂制成。

不过,这些爱美男子的命运却比较悲惨,多死于斩首、割喉等酷刑,且年仅二十几岁。考古学家猜测说,他们或者是因犯下不可饶恕的罪行,或者是部落战争中的俘虏,或者是被废黜的君主或王位继承人。 褚立文(新华社供本报特稿)

# 韩国民众可进大学办婚礼

## 首尔大学官员说,作为国立大学理应回报社会



来自外地的小学生,在成均馆大学大成殿学习儒家礼仪

□据中国国际广播电台报道 韩国无论国立还是私立大学都对社会开放,记者日前走访了几所韩国名校,发现这些大学不仅向游人开放,还提供场地供社会上的民众办婚礼、玩登山。

### 回报社会理所应当

国立首尔大学有韩国最高学府之称,位于风景秀美的冠岳山脚下,风景优美,校内教学楼风格各异,各种树木郁郁葱葱。

首尔大学校园里公共汽车站,也有旅游车。全国各地的中小学经常组织学生到首尔大学参观,再加上其他参观者,学校每年累计免费接待13万名客人。

首尔大学教育行政事务官金相范先生说,国家每年都向首尔大学投入很多资金,教师都是公务员,校内的奎章阁和图书馆都是国家维修和投资兴建的,理所当然要向公众开放。而参观者大部分是来自韩国全国各地的中小學生,他们是首尔大学潜在的生源。

金相范先生说,为了更好地向参观者提供服务,学校每年招募20名大学生作

导游,陪同游人参观。这些人没有报酬,都是志愿者,但这些导游在在校生中名气很大。除校园外,学校还向学生开放图书馆、博物馆和奎章阁。为了不影响大学生上课,学校安排参观者通过闭路电视,观看和了解大学生上课情况。

### 大学登山吸引外人

记者看到,很多中青年男女行头齐全地在登山。金相范先生说,每天都有很多登山爱好者乘坐公共汽车到学校,经过校园爬山,这里成为首尔名气不小的登山路线。喜爱自行车运动的年轻人也在校园环形公路上练车技。首尔大学还举办高雅的艺术,如交响音乐会等,吸引各界人士。

金相范说,学校这样做,是因为校园大,各种功能的场所和设施齐全,而且作为国立大学,应该回报社会。

### 去韩国大学办婚礼

成均馆大学是一个拥有600多年历史的综合性私立大学,具有600多年历史的校舍与现代化的大楼交相辉映。校内的文庙供奉着孔子、

孟子等37位先圣的牌位和韩国36位先贤的牌位。

记者发现20多名小学生,坐在文庙大成殿前面铺着凉席的地上,身后站着几名长者,便上前探个究竟。原来他们来自忠清北道镇川郡,几位长者是该郡的负责人和老师。

镇川乡校总务掌议郑在教说,乡校是韩国历代传承儒教、祭祀孔子与诸圣贤的地方教育机构,在韩国,每年寒暑假乡校都会为中小學生开课,教他们忠、孝、仁、爱等道德规范和各种行为准则,最后带他们到最权威的成均馆大学内的大成殿,来学习儒教礼仪。

礼仪开始后,记者看到,学校礼仪部长柳成烈和另一名助手身穿儒家服装和鞋帽,为学生们演示一整套礼仪,身穿漂亮服装的学生们虔诚地跪着,跟着柳成烈和另一名助手学习行大礼等儒家礼节。

文庙中的两棵400多年的银杏树是儒家的象征,也是成均馆大学的象征,吸引很多游客前来参观,甚至几乎每周末都吸引举行婚礼的人们。

### 【度夏】

今夏炎热,风扇畅销

## 欧洲人舍不得装空调

□据中国国际广播电台报道 这个炎热的夏天让欧洲人难过,虽然电风扇的销量看涨,但绝大多数欧洲百姓仍然选择不装空调。

### 欧洲人不识空调外机

欧洲人到中国旅游,往往会被一种现象惊呆了——所有的楼房外墙上都挂着空调外机,而欧洲游客却不知道这是什么,因为,欧洲人的家里难得见到空调。

当记者问德国家庭为何不装空调时,德国人迪特尔笑了:“没有必要吧,只有商场、写字楼和政府机关大楼才装那玩意。今年是见鬼了,这么热,不过再熬几天就会下雨了。”

确如迪特尔所说,欧洲大陆的国家夏天都不长。德国很多地方昼夜温差都很大,柏林白天的气温高达38摄氏度,晚上则会降到26摄氏度左右,没有国内令人难以入眠的“桑拿天”。法国也是类似情况,在最热的7月,平均气温只有15到25摄氏度。

### 装空调遭到邻居白眼

根据一项最新调查,法国目前家庭拥有空调的比率只有6%。除了天热时间短以外,人们的传统观念和空调的高价格,都让它很难成为欧洲人生活中的常客,风扇仍是大多数欧洲人对抗酷暑的唯一电器。

一名德国人说,在德国,装空调有可能遭到邻居的白眼。因为德国人非常重视环保,尽管很多空调厂家一再强调其产品不会排放有害气体,但是很多德国人还是宁可买个电扇救急。

而为了市容整齐,法国政府规定,居民不得私自在建筑的外墙上,特别是临街的外墙上安装任何设备,所以法国电器市场上只有一种没有外机的立式空调。

此外,价格偏高也是导致欧洲家庭空调普及率低的重要原因。德国普通家用空调的价位则一般都在600欧元左右,对于普通的德国家庭来说,也算是个“奢侈品”了。

## 2000年冰雪酿出啤酒

### 大概是世界上最纯净的酒

日前,格陵兰岛一家啤酒厂融化了大量有2000年以上历史的冰冠,酿制成独特的“冰水啤酒”。

### 好水出好酒

格陵兰啤酒厂位于格陵兰岛南部纳纳赫沙克,距北极圈仅625公里。在当地政府支持下,啤酒厂开凿了大量至少有2000年历史的冰冠,并用冰水酿造出6.6万公升深色和淡色“冰水啤酒”。

7月31日,这家啤酒厂在丹麦首都哥本一处公园举办宣传活动,所有参加者都可以免费品尝酒精浓度为5.5%的冰水啤酒。

现年43岁的电工弗莱明·拉森评价说,这种酒“口味醇和,毫不刺激”,质量“好过大部分啤酒”,“原因可能在于,它是由冰冠融化后的冰水酿制而成。”

### 好酒不昂贵

虽然成本较高,但格陵兰啤酒厂表示,冰水啤酒并不比普通啤酒昂贵,每瓶半升装啤酒与相同容量的普通啤酒价格相当。

啤酒厂老板萨立克·哈德相信冰水啤酒具有巨大市场潜力,因为“在水污染严重的今天,冰冠融化而成的冰水大概是世界上最纯净的水”。目前,几家德国和美国公司正在商讨相关购买冰水啤酒的事宜。

格陵兰岛是世界第一大岛,面积约220万平方公里,85%为冰冠覆盖,最厚可达4000米。 谭年琼(新华社供本报特稿)



冰水啤酒价格不高